消防部门发布安全提示-

末伏已至,消防安全莫懈怠

今日起进入末伏,末伏俗称"秋老虎",早晚虽有了些凉意,但白天的气温仍高居不下。在此,安庆消防救援部门特别提醒广大市民朋友要切实增强消防安全意识,注意日常用火用电用气安全,学习掌握消防知识技能,谨防家庭火灾发生!

一、要经常检查家中的电气线路,查看是否有破损、电线是否裸露、发烫,以及家中电器是否属超负荷使用等,如发现电线老化严重应及时更换。切莫因为不在意而因小失大!

二、不要将电动车停放在居民 楼人口、电梯间、疏散楼梯、走道 和安全出口等位置;不要在居住建 筑内停放电动车及为其充电;充电 时,应远离易燃、可燃物,且充电 时间不宜过长。购买电动车一定要 认准生产许可证,选择专业维修单 位定期进行维修保养。

三、日常使用液化石油气、天 然气等烧水做饭时要有人看守,不 远离厨房。燃气阀门、接头和管路 连接要牢固,松动、老化要及时维 修、更换。一旦发现燃气泄漏,要 及时关闭气源阀门,打开门窗通 风,严禁现场拨打手机、触动电器 开关和使用明火。

四、家中安装防盗窗的,应当留有紧急疏散逃生口,并配备灭火器、逃生面罩、独立式感烟探测报警器等消防器材。平时,家庭成员要注意加强消防安全知识技能学习,熟悉住所周围环境,定期开展消防逃生、紧急避险自救等演练。

五、如遇火灾要保持冷静,切勿贪恋财物,错失宝贵逃生时机;可以用浸湿的毛巾或衣物捂住口鼻,放低身姿,迅速沿疏散标志指示方向快速逃生,不要搭乘电梯、不要盲目跳楼、不要拥挤踩踏,照顾好老人和儿童。及时拨打119电话报警。

六、如遇电器设备火灾,一定要 先断开电源再进行扑救处置,防止 触电;如遇油锅火灾,千万不要使用 水扑救,可采取盖锅盖、放菜蔬或沙 土及使用干粉灭火器等进行扑救。

七、汽车内严禁放置打火机、 香水、罐装喷剂等易燃易爆物品, 要定期对车辆进行维护保养,防止 油品渗漏、线路老化和接触不良, 车载灭火器要定期检查,确保有效 好用。

八、乘坐电梯要注意安全,进出轿厢时应先出后进,不要在轿厢门口停留,进入轿厢后按下目的层按钮后,安静等待关门和电梯运行。如被困电梯,应保持冷静。电梯因故障停运后,绝对不要扒电梯门;电梯因故障停运后,持续按开门按钮和报警、物业救援按钮;电梯因故障突然下坠,迅速将每一层楼的按键都按下。

九、一定要购买正规厂商生产的驱蚊设备,严格按照说明书介绍的使用方法进行操作,使用完毕后及时拔掉插头,切勿长时间使用。采用蚊香驱蚊的家庭,应将蚊香置于金属支架上,并将支架放在不可燃烧的托盘内,周围不要堆放可燃物,避免发生火灾。

十、消防通道是消防救援的生命通道,请勿占用、堵塞或封闭安全出口、疏散通道和消防车通道,严禁设置妨碍消防车通行和火灾扑救的障碍物。 消宣

为进一步提升队伍灭火救 援实战能力,加强对辖区重点 单位环境和内部情况的掌握, 近日,安庆市消防救援支队对 辖区商业综合体开展"六熟悉" 工作。期间,消防救援人员, 细了解了综合体相关情况,实 地勘察了建筑周边交通道路、 消防水源、举高消防车作业面, 对建筑周边水源及内部疏散通 道、救援门窗开启测试,并对商 场最不放和最不拖底的场地进 行实地检查。 方文 摄



加强重点场所隐患排查 严防各类火灾事故发生

为深刻汲取其他地区有关火灾事故教训,切实强化举措,持续深入抓好当前火灾防控工作,连日来,市消防救援支队组织各级紧密结合当地消防安全实际,以公共娱乐场所、摄影场所等为重点,持续加大执法检查、隐患排查整治等工作力度,督促指导各单位场所切实强化消防安全意识,严格落实消防安全主体责任,严防各类火灾事故

检查中,各地消防监督执法人 员重点对各单位场所消防安全责任 落实、日常消防安全管理、消防设施器材配备及运行和员工消防安全培训等方面内容进行了全面检查。针对检查发现的消防隐患问题,消防监督执法人员向单位场所负责人进行了当面指出,并责令立即整改落实,彻底消除火灾隐患。就做好单位内部消防安全工作,执法人员要求负责人要严格落实好各项消防安全制度,加大对消防重点部位及消防设施器材的检查力度,保证各项消防安全措施落到实处,确保消防安全。

与此同时,针对各单位场所消防安全特点和防范重点,在开展检查工作的同时,消防监督执法人员还同步开展了针对性消防安全宣传培训活动,向单位场所人员普及消防安全知识,帮助指导其熟悉日常消防工作内容、了解岗位消防安全职责、掌握基本的防灭火和逃生自救技能,着力有效夯实单位消防安全"四个能力"建设基础、提升员工"一懂三会"知晓率,有效降低和化解各类火灾风险隐患。

消官

消防宣传进企业 拉紧防火"安全弦"

为进一步增强企业员工的消防 安全意识,提升企业消防安全治理 水平,近日,岳西县消防救援大队走 进辖区企业开展消防安全培训。

培训中,大队宣传员采取"理论+实操"相结合的方式,结合企业实际情况为员工解读了消防法律法规,并以近年来因安全意识缺乏、消防器材不会使用等问题引发的火灾为典型案例,重点对发生火灾时如何自防自救、如何组织人员疏散逃生等进行了详细讲解,让企业员工对消防安全有了更直观深刻的理解,在遇到突发紧急状况时,能够第一时间保护好自己的生命安全。现场还就如何正确使用干粉灭火器进行实操讲解,确保发生火情时,员工能够第一时间发现并处置,努力实现"灭早、灭小、灭初期"的目标。

多部门联合突击夜查 织密住宅小区安全网

为有效防范居民住宅小区火灾 事故的发生,近日,宿松县消防、住 建及属地派出所联合开展居民住宅 小区消防安全夜查行动。

期间,联合执法人员采取"边检 查、边宣传、边整治"的工作方式,重 点对各住宅小区是否存在"飞线充 电"、消防车通道是否被占用、小区 消防器材是否完好有效、消防控制 室人员是否在岗在位等进行检查。 针对小区物业人员在工作中遇到的 疑难问题,消防监督执法人员进行 了详细解答,并着重强调了消防安 全工作的重要性,要求物业要做好 日常防火巡查工作,加强对消防设 施器材的维护保养,同时定期组织 开展消防安全培训和疏散逃生演 练。针对检查发现的隐患问题,联 合执法人员要求小区负责人能现场 清理整改的,现场整改到位。未能 现场整改的要求制定整改方案,逐 项整改落实。

下一步,大队将持续加大居民 住宅小区隐患整治力度,并开展形 式多样、贴近群众的消防宣传活动, 为辖区居民营造良好的消防安全环 境。 **汪洁**